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1. Опис навчальної дисципліни 

Робоча програма навчальної дисципліни «Правове регулювання шлюбно-сімейних 

відносин з іноземним елементом» розроблена відповідно до освітньої програми 

«Міжнародне право» підготовки бакалаврів спеціальністю ‒ 293 «Міжнародне право» галузі 

знань ‒ 29 «Міжнародні відносини». 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний 

рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів,  – 3 

Галузь знань 

29 міжнародне 

право 

(шифр, назва) 

Нормативна 

 

Модулів – 1 
Напрям  

293 Рік підготовки: 

 Спеціальність 
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Міжнародне право 

 

 Семестр 

Загальна кількість годин 

– 90 

8-й -й 
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денної форми навчання: 

аудиторних – 3 

(лекції – 2, семінари – 1) 
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студента – 6 

Освітньо-

кваліфікаційний 
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бакалавр 

20 год.  год. 

Практичні, семінарські 

 10 год.  год. 
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60 год.  год. 

 

Вид контролю: іспит 
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2. Мета і завдання навчальної дисципліни 

 

Мета навчальної дисципліни – визначити особливості правового регулювання 

шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом. 

Завдання навчальної дисципліни: 

 формування у студентів спеціалізованих знань у сфері правового регулювання 

шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом, які допоможуть застосовувати джерела 

правового регулювання на практиці у цій сфері;   

набуття студентами спеціалізованих навичок щодо розв’язання питань, які виникають у 

зв’язку із правовим регулюванням шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом, а 

також при вирішенні спорів у цій сфері;  

навчити студентів використовувати набуті знання та уміння, які необхідні для аналізу 

міжнародно-правових та національних норм, що регулюють договірні відносини в сфері 

правового регулювання шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом. 

  

  У результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен 

«Правове регулювання шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом» студент 

повинен: 

 Загальні компетентності (ЗК): 

  здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;  

  знання і розуміння предметної сфери та розуміня професійної діяльності; 

  здатність застосовувати отримані знання у практичних ситуаціях; 

      здатність до адаптації та дій в новій ситуації, перш за все у міжнародному середовищі;  

  здатність аргументовано обирати шляхи вирішення проблеми професійного 

спрямування, критично оцінювати отримані результати та обґрунтовувати прийняті рішення. 

 

 Фахові компетентності спеціальності (ФК): 

   здатність відстоювати національні інтереси власної держави за допомогою міжнародно-

правових інструментів; 

  вміти здійснювати юридичний аналіз та надавати юридичну кваліфікацію подій 

міжнародного життя на основі міжнародно-правових норм; 

   здатність застосовувати знання засад та змісту основних галузей та інститутів 

міжнародного публічного права, права ЄС та національного права; 
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  здатність застосовувати методи міжнародного приватного права при захисті громадян 

України та юридичних осіб за кордоном; 

  володіти знаннями про особливості застосування європейського права та права 

Європейського Союзу, які зумовлені членством нашої держави у Раді Європи та кандидатом 

у члени ЄС; 

  здатність аналізувати договірний та інституційний механізм правового регулювання 

європейської інтеграції, вміння аналізувати практику рішень Суду ЄС та національних судів 

держав-членів; 

  здатність адаптувати та використовувати міжнародно-правові норми та принципи у 

національній правовій системі; 

  здатність надавати юридичні висновки і консультації з питань міжнародного права, 

національного права України; визначати юридичні ризики зовнішньоекономічних ініціатив, 

встановлювати шляхи їхньої мінімізації; 

  уміння розробляти юридичну позицію в інтересах клієнта, а також контраргументи 

проти позиції опонентів; проводити дискусію з міжнародно-правових та загально-юридичних 

питань. 

  У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні знати: 

  юридичні факти, що породжують регулювання шлюбно-сімейних відносин з іноземним 

елементом; особливості укладання шлюбу у правових системах;  

  національне законодавство, як джерело регулювання шлюбно-сімейних відносин з 

іноземним елементом; міжнародні багатосторонні договори з питань шлюбу та сім’ї;  

  релігійні норми, звичаї та узвичаєння, що стосуються питань сім’ї; особливості та 

майнові права і обов’язки подружжя;  

  законодавство України стосовно регулювання шлюбно-сімейних відносинах з 

іноземним елементом;  

  колізійні питання оформлення шлюбу та його припинення у міжнародному приватному 

праві;  

  колізійні норми правовідносин між батьками та дітьми;  

  колізійні норми з питань опіки та піклування;  

  встановлення місця проживання дитини та його значення для шлюбно-сімейних 

відносин; 

  матеріально-правові та колізійні норми з питань усиновлення, а також особливості 

усиновлення з іноземним елементом за законодавством України. 
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 У процесі вивчення начальної дисципліни студенти повинні вміти: 

  систематизувати втілення основних сучасних правових доктрин, цінностей та 

принципів функціонування права міжнародних приватноправових шлюбних відносин;  

  аналізувати взаємодію міжнародних сімейно-шлюбних правових відносин із 

вітчизняними сімейно-шлюбними правовими відносинами;  

  здійснювати порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів шлюбно-сімейних 

відносин різних правових систем;  

  застосовувати положення нормативних джерел у сфері регулювання шлюбно-сімейних 

відносин з іноземним елементом на практиці;  

  застосовувати набуті теоретичні знання на практиці, при міжнародно-правовому аналізі 

здійснення регулювання шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом;  

  формувати проекти процесуальних документів у різних сферах правового регулювання 

шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом. 

Програмні результати навчання (ПРН): 

застосовувати отримані знання й уміння з міжнародного права при вирішенні 

практичних завдань; 

формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми; 

передбачати широкі загальносуспільні наслідки укладення міжнародного договору 

або вчинення іншої дії дипломатичного або міжнародно-правового характеру, прийняття 

внутрішньодержавних нормативно-правових актів; 

використовувати практику ЄСПЛ, інших міжнародних судових та арбітражних 

органів, теоретичні знання з міжнародного і національного права для обґрунтування і 

захисту власної позиції, захисту інтересів клієнта та в інших професійних сферах;  

виявляти знання та розуміння стосовно міжнародно-правових доктрин, цінностей, 

принципів функціонування національної та міжнародної правових систем; 

застосовувати набуті знання та уміння при вирішенні практичних завдань; 

  надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів на 

національному та міжнародному рівнях.  

демонструвати розуміння формування та функціонування державно-правових 

інститутів, ухвалення правових актів міжнародного права, права ЄС та національного права. 

Навчальна дисципліна «Правове регулювання шлюбно-сімейних відносин з інохемним » 

знаходиться в тісному зв’язку з навчальними дисциплінами: «Міжнародне приватне право», 

«Порівняльне цивільне право», «Порівняльне цивільне процесуальне право», «Складання 

юридичних документів та основи документообігу», «Актуальні проблеми міжнародного 
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приватного права», «Спеціалізовані установи ООН», «Міжнародно-правовий захист прав 

людини». 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. 

 

Тема № 1. Поняття, предмет та методи правового регулювання шлюбно-сімейних 

відносин з іноземним елементом (2 год) 

Поняття та ознаки  сімейних відносин укладених з іноземним елементом. Предмет, 

методи та принципи шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом. Юридичні факти у 

шлюбно-сімейних відносинах з іноземним елементом. Позовна давність. Захист сімейних 

прав та інтересів згідно законодавства України. 

 

Тема № 2. Джерела та принципи правового регулювання шлюбно-сімейних відносин 

з іноземним елементом (2 год) 

 Загальна характеристика джерел регулювання сімейних правовідносин. Співвідношення 

міжнародного сімейного права з іншими галузями права. Договір, як джерело правового 

регулювання шлюбно-сімейних правовідносин. Аналогія закону і аналогія права. Звичай у 

шлюбно-сімейних правовідносинах. Соціальні регулятори шлюбно-сімейних правовідносин.  

 

Тема № 3. Шлюб та недійсність шлюбу з іноземним елементом (2 год) 

 Поняття шлюбу. Фактичні шлюбні відносини (конкубінат). Право на шлюб. Особисті 

немайнові права та обов’язки подружжя згідно законодавства України. Умови укладання шлюбу. 

Державна реєстрація шлюбу, її правове значення. Правова природа недійсності шлюбу з 

іноземним елементом. Підстави недійсності шлюбу. Порядок визнання шлюбу недійсним та 

анулювання актового запису про шлюб. Правові наслідки недійсності шлюбу. Майнові спори, 

пов’язані з фактом заручин та відмови від шлюбу наречених («втеча з під вінця»).  

 

Тема № 4. Припинення шлюбу з іноземним елементом. Інститут окремого  

проживання подружжя (2 год) 

 Поняття та підстави припинення шлюбу. Припинення шлюбу в органах державної 

реєстрації актів цивільного стану. Припинення шлюбу в судовому порядку. Поновлення шлюбу 

після його розірвання. Правові наслідки припинення шлюбу. Інститут окремого проживання 

подружжя (сепарація). Особисті немайнові права та обов’язки подружжя. Правовий режим майна 
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подружжя. Презумпція спільної власності подружжя. Істотне збільшення вартості майна чоловіка 

або дружини, що є підставою для визнання його спільною сумісною власністю подружжя. Поділ 

боргів між подружжям, які набуті під час шлюбу. Шлюбний договір: форма, зміст, зміна та 

розірвання. Примірний перелік письмових доказів у майнових спорах. 

 

Тема № 5. Правовідносини батьків та дітей з іноземним елементом (2 год) 

 Підстави виникнення правовідносин між батьками і дітьми. Визначення походження дітей. 

Генотипоскопічна експертиза, як доказ для  визнання батьківства. Визначення батьківства 

померлого батька (матері).  Встановлення батьківства дітей, які народились до набрання чинності 

Сімейного Кодексу України. Визначення материнства у випадку, якщо державну реєстрацію 

народження дитини здійснено за рішенням органу опіки у зв’язку із відсутністю відомостей про 

матір. Оспорювання батьківства після смерті особи, яка записна батьком. Строки давності у 

справах про визнання батьківства.  Особисті немайнові та майнові права і обов’язки батьків та 

дітей. Позбавлення батьківських прав. Обмеження батьківських прав (відібрання дитини від 

батьків без позбавлення їх батьківських прав). 

 

 

Тема № 6. Форми влаштування дітей-сиріт та дітей, які позбавлені батьківського 

піклування (2 год) 

 Виявлення та влаштування дітей-сиріт та дітей, які позбавлені батьківського піклування. 

Роль органів держави у відносинах опіки та піклування. Порядок встановлення опіки та 

піклування. Особи, які можуть бути опікунами (піклувальниками). Застосування норм 

міжнародного права у питаннях опіки та піклування. Поняття, правова сутність та мета 

встановлення опіки та піклування над дітьми. Функції органів опіки та піклування щодо майна 

дитини. Патронат. Прийомна сім’я. Дитячий будинок сімейного типу. Усиновлення: поняття та 

сутність. Суб’єкти усиновлення. Умови усиновлення та порядок здійснення. Таємниця 

усиновлення. Недійсність усиновлення. Скасування усиновлення. Позбавлення усиновлювача 

батьківських прав. 

 

Тема № 7. Аліментні обов’язки з іноземним елементом  (4 год) 

Поняття та особливості аліментних обов’язків. Аліментні обов’язки подружжя і 

колишнього подружжя. Аліментні обов’язки батьків та дітей. Аліментні обов’язки інших членів 

сім’ї. Договір про надання утримання (аліменти). Сплата аліментів на добровільній основі. 

Припинення права на аліменти, у зв’язку з набуттям дитиною права власності на нерухомість. 
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Стягнення додаткових витрат на утримання дитини понад сплачені аліменти. Порядок обчислення 

розміру аліментів. Мінімальний розмір аліментів, гарантований державою. Стягнення аліментів на 

утримання дітей у судовому порядку. Відповідальність за несплату аліментів. Правові наслідки 

наявності заборгованості з аліментів. Особливості нарахування і стягнення аліментів з 

військовослужбовців. Стягнення аліментів у порядку виконавчого провадження. 

 

Тема №  8. Процедура розгляду справ, які виникають з сімейних відносин з іноземним 

елементом (4 год) 

 Види проваджень, в яких розглядаються справи шлюбно-сімейних відносин. Вплив 

вимоги про встановлення і оспорювання батьківства (материнства) на право подачі заяви про 

видачу наказу про стягнення аліментів. Право особи звернутись з позовом до суду з 

вимогами, які можуть бути розглянуті у наказовому провадженні. Скасування судового 

наказу, за яким присуджено стягнення аліментів. Нововиявлені обставини та підстави 

перегляду судового наказу. Порядок розгляду справ, які виникають у шлюбно-сімейних 

відносинах, в окремому провадженні. Сімейно-правові спори, які розглядаються в 

спрощеному позовному провадженні. Розгляд справи за позовами про стягнення аліментів, у 

випадку якщо місце перебування відповідача – невідоме. Реалізація правила альтернативної 

підсудності у сімейних спорах. Визначення ціни позову у спорах про стягнення аліментів. 

Застосування положення ч. 2 ст. 176 ЦПК України щодо попереднього визначення ціни 

позову у спорах про поділ майна подружжя. Звільнення боржника від сплати судового збору 

у випадку звернення із позовом про зміну стягнення аліментів або зменшення аліментів. 

Спори про оскарження рішень органу опіки та піклування щодо дитини. Процесуальний 

статус органу та піклування в сімейно-правових спорах. Співвідношення психіатричної та 

психологічної експертизи у шлюбно-сімейних спорах. Призначення психіатричної 

експертизи. Призначення психологічної експертизи. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

 Тема Лекції 

(год) 

Семінари 

(год) 

Самостійна 

робота (год) 

 

Змістовний модуль 1  

1 Поняття, предмет та методи 

правового регулювання шлюбно-

сімейних відносин з іноземним 

елементом 

2 1 6  
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2 Джерела та принципи правового 

регулювання шлюбно-сімейних 

відносин з іноземним елементом 

2 1 8 

3 Шлюб та недійсність шлюбу з 

іноземним елементом 

2 1 8 

4 Припинення шлюбу з іноземним 

елементом. Інститут окремого 

проживання подружжя 

2 1 8 

5 Правовідносини батьків та дітей з 

іноземним елементом 

2 1 8 

6 Форми влаштування дітей-сиріт 

та дітей, які позбавлені 

батьківського піклування 

2 1 8 

7 Аліментні обов’язки з іноземним 

елементом   

4 2 7 

8 Процедура розгляду справ, які 

виникають з сімейних відносин з 

іноземним елементом 

4 2 7 

 Всього за семестр 20 10 60 90 

                            

 

5. Плани семінарських занять 

 Тема 1, 2. Поняття, предмет, методи, принципи та джерела правового регулювання 

шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом (2 год) 

 

1. Поняття, предмет, методи та принципи шлюбно-сімейних відносин з іноземним 

елементом.  

2. Юридичні факти у шлюбно-сімейних відносинах з іноземним елементом. Позовна 

давність.  

3. Захист сімейних прав та інтересів згідно законодавства України.  

4. Загальна характеристика джерел регулювання сімейних правовідносин. Співвідношення 

міжнародного сімейного права з іншими галузями права.  

5. Договір та звичай як джерело правового регулювання шлюбно-сімейних правовідносин.  

6. Соціальні регулятори шлюбно-сімейних правовідносин. 
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Рекомендована література (див. пун. 11): 

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 3, 4, 8, 14, 16, 23, 34, 37, 38, 40. 

Наукова література: 10, 24, 26, 28, 29, 30, 44, 51, 53, 60, 63, 64, 68, 79, 80, 81, 85, 91. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література: 2, 3, 6, 20, 24,  27,  39, 42, 43, 46, 47, 48, 49, 56, 82, 84, 87, 89.  

Судова практика: 1. 

Інтернет-ресурси (див. пун.12): 1, 2, 3, 4. 

 

Тема 3, 4. Шлюб та недійсність шлюбу з іноземним елементом. Припинення шлюбу з 

іноземним елементом. Інститут окремого проживання подружжя (2 год) 

 

1. Поняття шлюбу. Право на шлюб. Особисті немайнові права та обов’язки подружжя згідно 

законодавства України. 

2. Умови укладання шлюбу. Державна реєстрація шлюбу, її правове значення.  

3. Правова природа та підстави недійсності шлюбу з іноземним елементом.  

4. Поняття, підстави та правові наслідки припинення шлюбу.  

5. Інститут окремого проживання подружжя (сепарація).  

6. Правовий режим майна подружжя 

7. Шлюбний договір: форма, зміст, зміна та розірвання.  

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 8, 21, 22, 23, 32, 34. 

Наукова література: 4, 7, 8, 11, 16, 17, 19, 31, 32, 35, 38, 42, 52, 55, 57, 58, 61, 63, 64, 65, 67, 71, 

72, 73, 76, 78, 90. 

Допоміжна (додаткова) література:    

Спеціальна література: 2, 5, 6, 14, 18, 20, 23, 26, 27, 30, 31, 39, 41, 50, 54, 60, 61, 62, 66, 68, 70, 

74, 78, 92. 

Судова практика: 2. 

Інтернет-ресурси (див. пун.12): 1, 2, 3, 4. 
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Тема 5, 6. Правовідносини батьків та дітей з іноземним елементом. 

Форми влаштування дітей-сиріт та дітей, які позбавлені батьківського піклування (2 

год) 

 

1. Підстави виникнення правовідносин між батьками і дітьми.  

2. Визначення походження дітей. 

3. Особисті немайнові та майнові права і обов’язки батьків та дітей.  

4. Позбавлення батьківських прав.  

5. Виявлення та влаштування дітей-сиріт та дітей, які позбавлені батьківського піклування.  

6. Усиновлення: поняття та сутність. Встановлення опіки та піклування над дітьми.  

7. Патронат, прийомна сім’я, дитячий будинок сімейного типу в Україні.  

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 10, 12, 13, 15, 16, 26, 

28.  

Наукова література: 1, 3, 9, 12, 15, 22, 23, 33, 34, 36, 43, 51, 53, 69, 71. 

Допоміжна (додаткова) література:   

Спеціальна література: 1, 2, 5, 7, 8, 10, 12, 13, 17, 18, 21, 25, 28, 29, 36, 37, 42, 44, 50, 51, 52, 58, 

59, 62, 74, 88. 

Судова практика: 3. 

Інтернет-ресурси (див. пун.12): 1, 2, 3, 4. 

 

 

Тема 7. Аліментні обов’язки з іноземним елементом  (2 год) 

 

1. Поняття та особливості аліментних обов’язків.  

2. Аліментні обов’язки подружжя і колишнього подружжя.  

3. Аліментні обов’язки батьків та дітей.  

4. Аліментні обов’язки інших членів сім’ї.  

5. Договір про надання утримання (аліменти). Сплата аліментів на добровільній основі.  

6. Порядок обчислення розміру аліментів в Україні. Мінімальний розмір аліментів, 

гарантований Україною.  

7. Стягнення аліментів на утримання дітей у судовому порядку в Україні. 
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Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 38, 39. 

Наукова література: 16, 17, 18, 37, 39, 46, 47, 48, 51, 53, 72, 73, 83.  

Допоміжна (додаткова) література:   

Спеціальна література: 1, 9, 11, 13, 24, 25, 39, 40, 49, 53, 54, 86. 

Судова практика: 4. 

Інтернет-ресурси (див. пун.12): 5, 6, 7. 

 

Тема 8. Міжнародний цивільний процес (2 год) 

 

1. Поняття, принципи встановлення та види міжнародної підсудності. 

2. Правове регулювання міжнародної підсудності у законодавстві України. 

3. Міжнародно-правова допомога в цивільних справах. 

4. Визнання та виконання іноземних судових рішень. 

5. Взаємодія національних і міжнародних органів правосуддя, що здійснюють 

провадження в цивільних справах. 

6. Рішення Європейського суду з прав людини та порядок їх виконання на території 

України. 

 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 3, 4, 8, 10, 11, 38, 19, 40. 

Наукова література:  9, 29, 33, 43, 44, 51, 53, 57, 61, 65, 67, 71, 72, 76. 

Допоміжна (додаткова) література:   

Спеціальна література: 4, 5, 16, 18, 22, 25, 32, 33, 34, 35, 38, 45, 50, 54, 55, 56, 57, 62, 66. 

Судова практика: 5. 

Інтернет-ресурси (див. пун.12): 5, 6, 7. 

 

6. Питання для самоконтролю 

1. Поняття, предмет, методи та принципи шлюбно-сімейних відносин з іноземним 

елементом.  

2. Юридичні факти у шлюбно-сімейних відносинах з іноземним елементом. Позовна 

давність.  
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3. Захист сімейних прав та інтересів згідно законодавства України.  

4. Загальна характеристика джерел регулювання сімейних правовідносин. 

Співвідношення міжнародного сімейного права з іншими галузями права.  

5. Договір та звичай як джерело правового регулювання шлюбно-сімейних 

правовідносин.  

6. Соціальні регулятори шлюбно-сімейних правовідносин. 

7. Поняття шлюбу. Право на шлюб. Особисті немайнові права та обов’язки подружжя 

згідно законодавства України. 

8. Умови укладання шлюбу. Державна реєстрація шлюбу, її правове значення.  

9. Правова природа та підстави недійсності шлюбу з іноземним елементом.  

10.  Поняття, підстави та правові наслідки припинення шлюбу.  

11.  Інститут окремого проживання подружжя (сепарація).  

12.  Правовий режим майна подружжя 

13.  Шлюбний договір: форма, зміст, зміна та розірвання.  

14.  Підстави виникнення правовідносин між батьками і дітьми.  

15.  Визначення походження дітей. 

16.  Особисті немайнові та майнові права і обов’язки батьків та дітей.  

17.  Позбавлення батьківських прав.  

18.  Виявлення та влаштування дітей-сиріт та дітей, які позбавлені батьківського 

піклування.  

19.  Усиновлення: поняття та сутність. Встановлення опіки та піклування над дітьми.  

20.  Патронат, прийомна сім’я, дитячий будинок сімейного типу в Україні.  

21.  Поняття та особливості аліментних обов’язків.  

22.  Аліментні обов’язки подружжя і колишнього подружжя.  

23.  Аліментні обов’язки батьків та дітей.  

24.  Аліментні обов’язки інших членів сім’ї.  

25.  Договір про надання утримання (аліменти). Сплата аліментів на добровільній основі.  

26.  Порядок обчислення розміру аліментів в Україні. Мінімальний розмір аліментів, 

гарантований Україною.  

27.  Стягнення аліментів на утримання дітей у судовому порядку в Україні. 

28.  Поняття, принципи встановлення та види міжнародної підсудності. 

29.  Правове регулювання міжнародної підсудності у законодавстві України. 

30.  Міжнародно-правова допомога в цивільних справах. 

31.  Визнання та виконання іноземних судових рішень. 



15 

 

 

 

32.  Взаємодія національних і міжнародних органів правосуддя, що здійснюють 

провадження в цивільних справах. 

33.  Рішення Європейського суду з прав людини та порядок їх виконання на території 

України. 

 

7. Методи навчання 

У ході викладання навчальної дисципліни підлягають використанню методи, 

спрямовані на: 

- формування у студенів інтересу до пізнавальної діяльності й відповідальності за навчальну 

працю; 

- забезпечення мисленнєвої діяльності (індуктивного, дедуктивного, репродуктивного та 

пошукового характеру); 

- а також методи, пов’язані із контролем за навчальною діяльністю студентів. 

Серед методів навчання, зокрема, підлягають застосуванню наступні: розповідь, 

пояснення, бесіда, лекція, демонстрація, спостереження, обговорення, дослідницькі 

проекти, підготовка та презентація індивідуальної роботи. 

8. Методи контролю 

Поточний контроль: 

- усне опитування; перевірка тестових завдань; перевірка модульних завдань; 

- перевірка письмових (індивідуальних, практичних) робіт. 

Підсумковий контроль: іспит  

9. Розподіл балів, що присвоюються студенту 

Підсумковий бал (за 100–бальною шкалою) з дисципліни «Правове регулювання 

шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом»  визначається як сума величин, в 

залежності від отриманих балів студентом: 

Поточне тестування та самостійна робота Сума 

Змістовний модуль 1  

Семінарські 

заняття 

Т1, Т2 Т 3, Т4 Т5, Т6 Т7 Т8  

10 10 10 10 10 50 

іспит                                                                                                                                    50 

       

усього      100 
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Шкала оцінювання за курс: 

За шкалою 

університету 

За національною 

шкалою 
За шкалою ECTS 

 

90–100 відмінно А (відмінно) 

81–89 
добре 

В (дуже добре) 

71–80 С (добре) 

61–70 
задовільно 

D (задовільно) 

51–60 E (достатньо) 

25–50 

незадовільно 

FX (незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання) Не задовільно 

1–25 

F (незадовільно з 

обов’язковим 

повторним курсом) 

 

90-100 балів (відмінно) - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь 

на всі питання, що базуються на знанні міжнародно-правових актів, національного 

законодавства, судової практики, наукової та спеціальної літератури. Виконав усі 

індивідуальні завдання. 

81-89 балів (дуже добре) - виставляється студенту, який дав не цілком повну але 

правильну відповідь на всі питання, що базується на знанні предмету. Виконав усі 

індивідуальні завдання. 

71-80 балів (добре) - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь, 

але не на всі питання, або відповідь не базується на всіх складових джерелах вивчення. 

Однак у підсумку його відповідь повинна базуватись не менше ніж на двох базових 

джерелах. Виконав усі індивідуальні завдання. 

61-70 балів (задовільно) - виставляється студенту, який не дав вичерпної детальної 

відповіді на питання контрольних завдань і яка базується тільки на одному із 

рекомендованих джерел вивчення матеріалу. Виконав не усі індивідуальні завдання. 

51-60 балів (достатньо) - виставляється студенту, який не дав вичерпної (достатньої) 

відповіді на питання контрольних завдань та не може назвати джерела інформації 

навчальної дисципліни. Виконав не усі індивідуальні завдання. 
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0-50 балів (незадовільно) - виставляється студентові, який виявив значні прогалини в 

знаннях основного навчального матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні 

передбачених програмою завдань, незнайомий з основною юридичною літературою з 

дисципліни. Виконав не усі індивідуальні завдання або взагалі нічого не зробив. 

 

11. Рекомендована література 

11. 1. Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 

1. Декларація про соціально-правові принципи, що стосуються захисту і благополуччя 

дітей, особливо при передачі дітей на виховання і усиновлення на національному та 

міжнародному рівнях від 03.12.1986 р.  URL: 

https://zakon.cc/law/document/read/995_131  

2. Деякі питання здійснення наставництва над дитиною : Постанова Кабінету Міністрів 

України від 04.07.2017 № 465. Офіційний вісник України. 2017. № 57. Ст. 1694. 

3. Європейська конвенція про здійснення прав дітей від 25.01.1996 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_135#Text  

4. Європейська конвенція про правовий статус дітей, народжених поза шлюбом, від 
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Львівського національного університету імені Івана Франка, Львівської національної 

наукової бібліотеки ім. В. Стефаника та ін. 
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